
Sv. Križ pri Mariboru. Dne 4. t. m. smo sru-o-
aiib k zadnjemu čitku bivšega posestnika na Do

•vem, g. Audi i Hauptmana. Mnogoštevilni spre
vod je pokaapl, d .e bil ranjki zelo spoštovan v vsej 
občini. Na sedmini so darovali udeleženci za marib. 
dijaške kuhinjo 300 K, med temi so večje svoto dan: 

, 



jg. žUDan Galunder 10 K, g. župnik Gaberc 50 K In 
g. ueitelj Mirt 50 K. Zvestemu pristašu SKZ in dol
goletnemu naročniku „Slov. Gospodarja" svetila več
na luč! 

ST. Križ nad Mariborom. Socialdemokrat Tro
bentar je trosil zadnjo dni po naši župniji svoje od
padka v podobi programnega lista. Bn kup je odložil 
Ijrl Verdoniku, drugega pa v Kočevarjevi gostilni. 
T bdi posameznih volilcev se je lotil in se hvalil, da 
ima že osem volilcev za svojo stranko. Naši Ijud 
mnenja, naj Trobentar s plačo, ki jo dobi za agitira
tijo, obleče svoje otroke, da. bo imel vsaj nekaj kori
sti od svojega socijaldemokraškega trobentanja. 

Sv. Križ pri Mariboru. Med strankami, ki so 
nasprotno Kmetski zvozi vlada velika zmešnjava. 
Vsak Čas namreč prihaja kaka nova stranka s svo
jimi shodi, raznimi letaki itd. med nas in tisti, ki no
čejo biti pristašu kršč si. zdaj lomijo 
glave: Kam bi se zatekli. Samosl e skoro nih
če neče biti, ker se jim ne dopade njih predsednik 
Petnik, ki sploh nima volilne pravice. Bojda žo Šteje 
Samostojna stranka pri nas tri pri Socijaldi 
krat • sopet m o ime • kakp bo kmet vle
kel z socijem — gostilničar istotako ne more držati 
s soei.ja.lni demokrati, ker če zaprejo sociji cer 
tudi gostilničar moral zapreti gostilno. Kar nas je pa 
zavednih Križančanov se držimo Kmetske zve
zve, ki bo pri nas in drugod sijajno zmagala. 

Frans, Vsem, ki so mi pri nabiranju darov 
za dijaško kuhinjo šli blagohotno na roke, da sem 
mogsl nabrati lepo svoio 343 K in tadi darove 
v živilih, se na tam mel 
M. A , iz F rama. 

Št. Janž na Dr. polju. (Schnuderlove samo
stojne laži.) V obupnem boju človek ne gled 
pa orožue, jcli primerno in dovoljeno, vse mu pride 
prav, kadar ga besnost prevzame, samo da za 
Škodovati sovražniku. Prav nič ni izbirčna Samostoj
na v boju proti Kmetski zvezi. Kakor nekdaj štajer
čijancem, je tudi samostojnim kolovodjem najl olj pri
ljubljeno orožje laž in obrekovanje. To nam prav po
sebno potrjuje poročilo, ki smo ga dobili \z St. Jan
2a na Dravskem polju, kjor ima Samostojna posebno 
močno postojanko. Prvo premijo za lažnjivost, obre
kovanje in hujskanje pa bi se moralo prisoditi tajni
ku Samostojne in od vlade nastavljenemu agrarnemu 
nadzorniku Schnuderlu. Zaslužil si jo to premijo s 
svojim govorom na shodu Samostojne v St. Janžu z 
dne 15. 8. 1020. Mislil je, da ima pred seboj samo lo 
svoje zaslepljene pristaše, ki mu ne bodo zamerili, 
naj še jim toliko laži pove. Zgodi se, da kdo v poli 
benem boju pretirava, toda samo pri podlih nemšku
farjih je bilo najti ljudi, ki so si na lepem izmislili 
laži in jih javno govorili, ker čuta sramu in pošto 
r.osli pri njih ni bilo. Ker je bil Schnuderl strasten 
nemškutar, se jo kot tak do dobra izšolal v lažnivo
sti in obrekovanju ter hujskanju. Navesti hočemo sa
mo nekaj takih cvetk iz njegovega govora. 1. Rekel 

da da častno besedo, da pri Samostojni ni nobe 
nega advokata, in da imenuje vsakega nesramneg t 
lažnika, ki bi to trdil. A „Kmetijski list" sam 
3 dno 10. 9. t. 1.) ga postavlja na laž, kjer je v po
ročilu o občnem zboru Ekonoma razločno povedano, 
da jo bil dr. Sajovic pri Samostojni. G. Schnuderl je 
kot tajnik stranke to dobro moral vedeti, a vendar je 
trdil, da ni nobenega advokata pri njih. Kdo je torej 
nesramni lažnik, kdo mož beseda? 2. Po mnenju sa
mostojnih hujskačev nima vera s politiko nič opra
viti, pač pa politika z vero. Zato je Schnuderl veli
■ko govoril o verskih rečeh, mnogo več, kakor je lo 
navada pri ..klerikalnih" govornikih. Posebno str 
ne je napadel škofa dr. Jegliča in Marijine drv 
Lmbljanski škof je izdal nova pravila za Marijine 
družbe in prva točka se glasi: vsaka družbenica je 
dolžna hoditi od hiše do hiše agitirat za Kmetsko 
zvezo. To je politična banda, ki no zahteva pobožno , 
sli do Marije, ampak pošilja svoje člane, da hodijo 
delat zdražbo od hiše do hiše. Koliko je resnice na 
<vm? Niti ena beseda, niti ena črka ne. Naročili smo 
si pravila iz Ljubljane in tam smo brali, da se prva 
treka (ako glasi: Marijina družba ima namen: 1. 
gojiti med svojimi udi prav posebno "•ljubezen in po
božnost do Marije. Ali g. Schnuderl ne zna brati, da 
si je izmislil tako podlo laž in jo svojim usmiljenja 
vrednim poslušalcom položil na sree. Kdo je nesram
ni lažnik, g. Schnuderl, kje je politična banda? Sed
ma točka pravil Samostojne pravi, da bo stranka na
stopala zoper vsakega, ki bi hotel škodovati verske
mu čutu ljudstva. Schnuderl podlo laže o Marijini 
družbi, ki jo Cerkev zelo čisla in priporoča, torej: : 

Samostojna, izbaeni iz svoje stranke, tega lažnjivega 
hujskača. Toda Samostojna svoja pravila tako spoš
tuje, kakor Schnuderl resnico. 3. Schnuderl je r 
tekom govora: Kmetska zveza je hotela že korpora« 
hvno prestopiti v našo samostojno stranko. Ker že '■/. \ 
prvih dveh točk veste, dragi čitatelji, koliko je temu ; 
Schnuderlu verjeti, vam ni treba še posebej povdar i 
jati, da je tudi ta stavek od začetka do konca 
in da jo ravno nasprotno res: Samostofn 
Ureku prosila g. Pušenjaka, da bi naj delal na 
se obe združita. Kje je politična banda, g. Schnu  j 
deri, kdo je nesramen' lažnik? 4. Smešnoneumnohu
iiobna je nadaljna laž g. Schftuderla: tudi vinski 
vek, ki jo bil že odpravljen, j.' bil zopet od 

lOdov od Kristusovega Oltarja (torej duhovnikov), i 
'•o zlobe, koliko br< w stavku! ] 

na javnem shodu v imenu rele stranke ta
ko neumno laž izreči. \Te bi mislili, da je taka hudo

bija in neznačajnost mogoča! Ubogi kmetski stan, če 
te bodo vodili taki brezvestneži, ki so se z resnico ta

ks skregali. Kdor to malo presodi in še ima količkaj 
razuma in čuta poštenosti v sebi, mora spoznati, da 
stranka, katera tako farba svoje pristaše, ni pošte 
na, nima poštenih namenov, ne zasluži nobenega za
upanja Vsi pristaši bi morali Schnuderla tožiti za
radi razžaljenja časti, ker jih je imel za tako nepo
štena in nespametne, kajti Če bi jih imel za poštene 
»n pametne, jim ne bi upal tako očitno lagati. Cevam 
stranka upa po svojem tajniku tako v obraz lagati, 
kako bo vas varala še le za vašim hrbtom! Le tisti, 
ki imajo ali zmedene možgane ali pa pokvarjeno sr 

S ce, še morejo take ljudi, kakor je Schnuderl, poslu 
I sati in jim verjeti. Se enkrat vas vprašamo, gospod 
j Schnuderl, kdo je nesramni lažnik, kje je politična 

banda? 
Sv. Urban pri Ptuja. Simoničev pomagač, kri

čal Rajšp, po domače Kajžar, je pobiral po Lo
čkern vrhu predujeme po 5 K, češ, da dobi vsak 
za to izkaznico za znižano vožnjo po železnici. 
Oh, kako so nekateri zabiti, da verjamejo take 
laži! Rajšp je pobiral udnino za Samostojno in 
prispevke za sanostojni volilni sklad. On in Si 
monič se bosta s tem denarjem vozila po železnici 
in se mastiia pri dobri pečenki, drugi pa bote 
trgali podplate kakor do zdaj. 

Sv. U lan pri Ptuju. Ker se sedaj vedno ne
kaj sliši o našem samostojnem preroku Simoniču, 
moram to osebo malo bolj natanko pogledati. To 

1 je človek, ki je pripravljen za vsako dejanje in 
je res lahko umljivo, da je za svoje predrzne 

f nastope plačan. Njegov oče je bil največji „Šta 
| jereev" agitator. Njegov starejši brat Franc hodi 
| od hiše do hiše, agitira za komoni3te, dasi rev
\ ček ne razume, kaj je komunizem. Njegov brat 

Anton je prav pohleven mlinar, ki ne razuma 
nobenega sočutja do siromakov, javno ne nastopi 
kot samostojni agent, ima pa zato pri sebi tistega 
modrijana Jožefa Žampa, ki se je vozil svoječasno 
na Dunaj kot delegat štajerčijancev. Mi teh ljudi 
v svojih vrstah ne potrebujemo. 

Sv. B Ifersk v Slov gor. Svatje na gostiji An
tena Kramberger ia Micke Ivančič so darovali 
za volilni sklad Kmetske zveze 160 K. Živeli! 
Lepa hvala! 

t ljutomerski oioaj. Veliki samostojnež Joško 
Rajh z Mote da kot vsiljeni načelnik okrajnega 
zastopa voziti na najbolj rabljene ceste, kot sta 
cesti čez „Kotnikov hrib" in čez Kamenscak 
gramoz, ki pa ni prav nič podoben gramozu. 
Joškotov gramoz vsebuje 50 do 80 % ničvred
nega peska in ilovice. Čudne, da ima Joško 

j ravno za ceste v svoji bližimi dober in toliko 
j gramoza ! Vse dregače izgledajo ceste v sosednjjh 

okrajih. Častitaino ..samostojni" g. Joško ! 

Ljutomer. Samostojnega shoda, ki se je vršil 
preteklo nedeljo, smo se vsi prav srčno veseliti, ker 

ndar bila enkrat ponujena prilika, slišati 
voditelje te „zmagujoče stranke" na govorniškem o
dru. Mermolja je veliko govoril, še več kvasil, a po
vedal je to malo. Čudimo se, da ni kot \ 

c" tudi Ljutomerčanom 
mesto vinske trte, ker bi 
uce, preteče nasi:n vino
i g. Mer na to za« 

zabili. Pozabili so pa oče Mermolja 
tudi na dobiček 30.000 K, katerega jim je leta 1017. 

Ia solat.: in peteršili, Drugi govornik te stranke, 
neki Lipovšok, je pričel svoje „mrcvarenj'e" s tako 
hinavskimi e jo marsikateremu pošten
jaku moralo studiti. Pribijemo lo toliko, da je moral 
utihniti na zahtevo navzočega komisarja, ker je ra
bil bogoskrnnske besede. Njegova gospa soproga in 
politikujoča hčerka Evina >e udrihala prav samostoj
no po ženski volilni pravici, kar je vzbudilo medr es
nimi in poštenimi ljudmi le pomilovalni smeh. Zal, da 
so nekateri emžje z nekako slastjo požirali besedo, ki 
so se cedile iz nst samostojnih apostolov. Besedo 
,.Abzug", ki se ja slišala najbolj v trenutkih, ko je 
udrihal Mermolja po dr. Korošcu, Žebotu, „Straži" 
in ^Gospodarju", si naj zapišejo samostojni narodnja
ki za svoja .ka ušesa. Dokler pa ne bodo v 
svoji temi opustili štajercfljanskonemšlkutarskih na
vad, jih kot pošteni Slovenci sploh ne smatramo vre
dne, stopiti v krog naših poštenih političnih nasprot
nikov. Kmetje, ki so so vračali iz shoda samostojnih 
so se izražali: „Bog me varuj Samostojne! Ce bi pri 
stopil k tej stranki, bi pač Izgubil vso čast in pošten

Pametno bi bilo, ako bi s H na svojo za
tvšČino v pri in nO, kakor radi 
. za stai do", za katero je Kmet
ivho vodila svojo borbo. Ker smo vide

li ia M valei samostoj
Ltev mlinolo 

iki. Zato kliče
mo, prleški 'sem z: i Prlekom: „Bog ži

ibra vsi na :. poseduje
ojujemo čast MI zmago Kmet

ski zvezi i:! io samostojnega zmaja! 
Ivan je i. Agitator Samostojne ;z Gornjih Ivanjo 

je bil nekdaj pred vojno štnjerčijanec, med vojno pa 
je z veseljem hodil od hiše do hiše v Gornjih Ivani
nih ter popisaval živino in drugo pridelke. Vsaki u
bogi kočar bi moral imeti več, kakor on bogat kmet. 

In kaj je ta gospod danes? Agitator Samostojne. Za
to, posestniki iz Gornjih Ivanjo! Med vojno vam jo 
bil vsem trn v peti in danes — ali se ne bi sratoo* 
vali iti skupno ž njim v njegov tabor?! Prepriča« 
sem, da ne! Zato vam kličem: Ostanite v taboru K« 

■ Z., če še pa niste, pristopite k najn! Bog vas Živi* 
Ormož. Shod Samostojne. Na Vseh svetnikov 

dan je *. nam priromal samostojnež Mermolja 
v spremstvu svojega pobočnika od Sv. Marjet® 
in dveh kmetov iz Središča. Shod pa je dal pri 
cerkvi oznaniti ormoški gerent. Ob določeni nrl 
se je zbralo okoli 20 kmetov in 10 Ormožaneev 

j v Skorčičevi gostilni. Možje so povedali Marmolji, 
f da ga bodo poslušali, ko se izvoli predsednik. 
• Nato je bil enoglasno izvoljen predsednikom pri
l staš Kmetske zveze, Ivan Rojs iz Ormoža. Rojs 
| pozdravi zborovalce v imenu Kmetske zveze, nato 
jj tudi Meinoljce kot prvič v Ormož dospe le goste, 
I Nato razloži navzočim z Mermoljn do srea sega
I jočimi besedami namen in d do vanje Samostojne* 
j kmetske stranke. Ko potem Mermolja obljubi, 
l da n8 bo napadal cerkve, duhovnikov in voditeljev" 
; naše stranke, dobi besedo. Mož v svojih prvotnih 
i besedah zagotavlja svoje spoštovanje do vere in 
! duhovnikov, a v isti sapi pa se izrazi proti 
| ženski volilni pravici češ da bi se izrabljala v
j spovednici. Med zborovaici nastane ogorčenje ir* 
,; hrup, zborovanje se nato prekine. Zborovaici 
I kmetske zveze izrečejo zaupnico Kmetski zvezi 
1 in njenim voditeljem in odidejo. V gostilni ostane« 
I le nekaj gostov, katerim pričneta Mermolja ia 
I njegov tovariš na dolgo in široko razlagati nauke 
j Samostojne. Mermolja ostane Mermolja, medtem 
i ko je njegov tovariš kmet od Sv. Marjete za
\ govarjal cerkev in duhovnike z besedami vnetega 
i pristaša Kmetske zveze. Ko je še konečno govoril 
I Mermolja, stopi pred njega neki obrtnik, ki B» 
l je skraja posta.il na stran Samostojne ter ? 
| brusi Mermoljn v obraz „Vsak kmet je bedak,. 
! kateri Vas posluša in vam kaj veruje". Merm< 

ves iz sebe konča stem, da hu . . . vzami libe
ralce in klerikalce, le samostojneže ohrani. 
Mermoljevega govora je bilo posneti, da hoče? 

j mož na boljševiški način in na račun Kmetsker 
; zveze priti do moči, veljave in korita. Pravi, da 
j Samostojna ni privesek liberalne stranke, ko nm. 
j je vendar navzoči bivši gereut dr. Lašič, odvetnik; 
| in specialist za občinske račune vedno ploskal. P<* 
■■ končanem shcdn, če se sme tako imenovati„ 
I vsa komedija, se je dr. Lasič predstavil Mermolja 
: in tovarišem, vsedel k njim v sredino in 
| bridko pritoževal črež ormoške klerikalce, Met
I molja si ga je takoj zapisal v svoje črne bukv» 
kot svojega pristaša in tovariša. Bog živi km 
Mermoljo in dr. LašiČa, zadnjega posebno kot 
specialista za občinske račune, vino j . t d. To> 
poročilo je do pičice resnično, če Kmetijski Krst 
drugače p roca, potem laže. 

Iz Šaleške dolino. Naše častitke, volilci Šale
ška doline; Samostojna je določila za kandidata v va
šem okraju nam že znanega junaka Antona Dre/ v 
St. Janžu. Zvedeli smo, da so lastni njegovi pri.' 
ti, ko so zvedeli, da je to resni,?, sami priznavali , 
da so jo pošteno polomili. In res, Anton Dnv bo M 
m.il zastopati kmetske koristi, to je že p.;ka/a!. Zato 
jt ves vojskin čas, ko je bil na železni.' v Celju., bil 
ognjevit socialdemokrat. In ti so tedaj kmeta zmfi? 
jali za oderuha in bodo tudi za naprej gledali, da 
bodi kmeta priškrnili. Zdaj je ta g. kandidat navdu
šen samostojnež, dokler mu bo pač pasalo. Moramo 
tako reči, ker on se na nemško bolj razume. Icer 
bil v Celju nemčur in je svoje otroke i vzgoje 
.rai Zdaj, ko se mudi v št. Janžu, smo pa izvedel* 
od zanesljivih prič razno zanimivosti o kandidatovem. 
komunističnem prijateljstvu do kmeta. Videl je nam 
reč na posestvu svojega soobčana lepa drevesca, ki 
so že rodila, pa jih je poželel. Sel je kratkomalo n:"' 
•■>je. Smola grda, da ga je gospodar pri tem dobi za
lotil. Ker mu je bil gospodar dober, sta se pobita!;., 
da ni šla cela zadeva j>red sodnijo. In zdaj ie Samo
stojna pred vas volilce postavila tega. človeka, da ga 
volite. Ali res hočete tega junaka poslati v Beograd , 
blizu drugačnih bogatejših jabolk, kjer bi si se b'dj 
prste oblizaval. Volilci: ne peljiio ga v sauša ave-in 
rešite ga hudega! G. kandidat, saj ne boste hudi,, 
saj mi vemo, da ste bogaboječ človek. Zato se skri
vale pred Bogom v cerkvi včasih za prvo fronto zn, 
pokopališčnim zidom, drugič za drugo fronto za 2a
garjevim oštarijskim zidom. Tudi podjetni ste, kar 
je za kandidata nujno potrebno. Glejte, ». kandidat, 
vsi kmetje tako težko dobijo cementa, ali no bi bilo 
najbolj pametno, da na svojih ^olilnih shodih pove
ste kmetom o načinu, kako ste ga ob prevratu mogH 
toliko dobiti. Mogoče še zdaj gre, tudi oni bi si radi 
pomagali. Torej lo junaško na delo. smo prepriča 
da vam bo spodletelo. 

KrScanstvo je podlaga držav. Glasnjte za strank*, ki jo 
postavilo vero na prvo mesto v svojem programu. 

Češki samostojni kmet|a so glasovali za ločitev Cerkve 
od države. Ali mislit", da bodo nag: samostejneži za vere « 
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SIOMMki vMSari i . 
T*tdi za nas je prišel 0a3, da se odločimo. Za 

to rai dovolite odkritosrčno, resno besedo in vsak na 
stori potem, kakor mu pamet veleva. Za volitve grt 
Kakor veste, je pri nas več strank, toda samo dve 
pridete resnično v poštev. 

Prva je Slovenska kmetska zveza, druga je so 
cialdemokraška stranka.. Katera bomo dali naše gla
sove? S katero bomo šli v boj? Poglejmo si naprej 
stranke! 

Kmetska zyeea t,KZ) ali tudi »Slovenska Ijud 
ska stranka'' (SLS) je stranka ljudi, ki živi od zera 
lie. Vsi, ki orjejo in sejejo, ki kopajo in regulijo, ki 
žanjej« ia berejo, so pristaši SLS, ker se zavedajo 
svojega enotnega težkega dela in krščanske vzgoje 
katere nočejo zavreči. Pri tej stranki najdemo vse 
krščanske kmete, nagorjake in želarje, hlapce in de
lavce. K tej stranki pa imajo pristop tudi vsi drug' 
stanovi, katerim Še'ni ugasnila luč sv. vere. 

Zato je tudi ta stranka n a j m o č n e j š a v 
Jugoslaviji! Za,v stari Avstriji je imela v svojih ro
kah vse deželne in državnozborske mandate na de 
želi in zmagala je povsod, kjerkoli je nastopila. Tn
dl dne .26. novembra ne bo drugače. Liberalni advo
kati, bogati trgovci in venžniki imajo sicer svojo de 
mokratsko stranko, ki pa pri volitvah ne bo prišla v 
poštev, ker je teh ljudi, hvala Bogu — premalo. Ke
pa so sprevideli, da ne morejo sami ničesar narediti, 
so si pridobili par kmetskih kimoveev, ki so ustano
vili neko baje Samostojno stranko. To dete še ni le
ta staro in bo umrlo po volitvah, kakor nekdaj na 
rodna stranka, če se Še spominjate nanjo, čeravno so 
sedaj k tej stranki pristopili vsi stari nemčurji, me
Šetarji, nekateri liberalni krčmarji in kramarja in vsi 
tisti, ki so nam prej hodili rekvirirat živino in zrnje. 
Samo poglejte si te samostojneže in recite če ni res! 
Da taka stranka ne more zmagati med našim ljud 
stvom, jo sigurno. In složni tudi niso. Mladi advoka
ti in verižniki so se odcepili od stariih in so si usta
novili novo stranko. Pri Samostojni pa so se tudi žo 
skregali radi stolčkov, ker bi vsak rad bil na prvem 
mestu. 

Kot edina resna stranka bi prišla v poštev sa
mo oooijaldemokratska stranka, ki je imela pod sta • 
ro Avstrijo precej moči, ker je združevala vso labri
ško delavstvo, V Jugoslavij"i pa je ta stranka zelo gib 
ka in ker st treznomisleči delavci nočejo pridružiti 
komunistom. Tudi v tej stranki ni sloge. Po vseh me
stih se je razcepila na levo in desno krilo; obe kri
H pa si stojita nasproti kakor pes in mačka. 

Drugih strank v Sloveniji ni I 
In zdaj si premislite vse to in odločitev Vam ne 

bo težka. Trezen raznm in lastna korist vam bo ka
zala pot do tiste skrinjice, v katero boste položili 
svojo krogljico. 

Zmaga SLS. 
Slovenska ljudska stranka bo dne 28. novem 

bra sijajno zmagala! Ona ide tiho, mirno in odločno 
svojo pot in si misli: „Ce stotina poštenih ljudi moi
či. se sliši en kričafe dve uri daleč". Po volitvah pa 
bodo ti kričači utihnili in kakor dalino gromenja so 
bo zaslišal glas SLS: »Zmaga je naša"! 

In s e d a j p r i d ' « d e l o , d e l o za 
l j u d s k i b l a g o r : 

1. Izvršila so bo agrarna reforma, koje predpri 
prave so že dovršene. V vsaki občini je že izvoljen 
agrarni odbor vkljub temu, da so hoteli demokrati in 
drugi velekapitalisti zavlcči rešitev agrarne reto.mo 
v prid graščakom in grofov. Krepek nastop našiti jo 
slancev je to že zabranil in tudi v bodoče bodo naSi 
poslanci zaklicali tem mogotcem: „Roke proč od lju
dske zemlje!" 

2. Rešilo se bo velevažno vprašanje delavske 
ga zavarovanja ob nezgodah in zavarovanja za sta
rost, da ubogi delavci na stara leta ne bodo trkali po 
občini od hiše do hiše. 

3. Skrbelo se bo zato, da bodo ob času žetve 
zasigurane zaloge žita po zmernih cenah za domača 
prebivalstvo, ki si mora svoj kruh kupovati. Kar o
stane črez to potrebo naj ne izvozijo židovski oderuhi 

4. Skrbelo se bo za ustanovitev državnih obla
Silnic, kakor so že otvorjene za uradnike, da ne bodo 
privatni trgovci golili kmetsko ljudstvo. Tam se naj 
dobi tudi potrebno železje, motike, sekire i. dr. po Iv 
sinih cenah. Rešiti se mora viničarsko vprašanje, iz
poslovati se mora dovoljenje, da smejo tudi viničarji 
,.na prosto" kuhati žganje in še mnogo, mnogo dru 
gega. 

In zdaj vas vprašam: Katera stranka zamore r 
resnim rešiti to ogromno, težko delo? Mislim tista, ki 
je najmočnejša, ki ima moč in vlado v rokah, Stran' 
čice, ki bode brojile po 2—3 poslancev, so preslabe zi 

tako dalo, četudi se obesijo na suknjo kakega prijn
telja. 

Dajmo toraj naše glase najmočnejši slovenski 
stranki, od katero bomo potem zahtevali, da nas sli
ši, brani in da nam pomaga do naših pravic. Pame
ten človek se ne drži slabiča in zato bomo stali dna 
28. novembra kakor en mož ob strani mogočne Slo 
venske ljudske stranke. 

„Tu je sloga, tu je moč — 
Bog nam daj svojo pomoči" 

Viničar J. B. iz R. 


